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INSTITUTO SUPERIOR DE ECONOMIA E GESTAO - Simulagio e Otimizacdo - 12/12/2017

1. Escreva a relaxacdo Lagrangeana do seguinte problema de PL, relaxando a restri¢do assinalada com
(*) e mostre que é vélida a relagdo que existe entre os valores 6timos da relaxa¢do Lagrangeana e

do problema inicial, tendo em conta a fungdo Lagrangeana que escreveu.

Z*=MaxZ =10 x; + 8 x,
5x; + 9x, <450 (%)
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2. Considere a seguinte arvore do Branch and Bound associada a um problema de maximizacdo com
trés variaveis de decisdo inteiras (xq,x,,x3 € Z§), em que sdo também inteiros todos os

coeficientes da F.O. Justificando, responda as questdes das alineas seguintes.

a) Enquadre o valor 6timo do problema, utilizando os melhores valores para minorante e para

majorante com base na informacgéo da arvore desenhada.
b) Identifique todos nds da arvore em que a pesquisa pode ser cancelada.

c) Sabendo que inicialmente foi escolhida a variavel mais fracionaria para ramificar, escreva

sobre os ramos da arvore, as restrigdes incluidas nos subproblemas P1 e P2.

PO
X1=9,4; X»,=2,5; X3=8,7 Z20=225,45
P1 P2
Z,=208,3 Z,=202,6
P3 P4 P5 P6
€7 25:200,7
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Z5=192 Zs=189
: 2,=194,5

P7 P8

X, €Z

X9, X3 € Z impossivel
Z,=186,4




Nome: Ne:

3. Considere um problema de VRP orientado com 2 veiculos de capacidade 245, que iniciam e
terminam os percursos no deposito, e cinco clientes (C1,...,C5) com procuras e custos de transporte

identificados na tabela seguinte:

Custos Depésito | C1 | C2 | C3 | C4 | C5 | Procuras
Deposito - 10 6 5 12 | 4 -
Cl 8 - 4 6 10 | 8 115
C2 10 6 - 8 6 10 145
C3 6 8 6 — 6 12 80
C4 10 4 8 10 | - 6 90
C5 8 10 6 6 4 - 50

a) ldentifiqgue uma qualquer solucdo admissivel para o problema e calcule o respetivo valor.
b) Escreva um modelo que represente uma relaxacdo para o problema e designe por Zr 0 respetivo
valor 6timo (ndo € preciso calcular).

¢) Justifique se os valores das solugdes de a) e b) sdo minorantes, majorantes ou tém valor igual

ao valor 6timo do problema.



